Научно-образовательные чтения «Актуальные проблемы биоэтики: взгляд медицины и Церкви»
12 апреля 2018 года в рамках сотрудничества между Министерством здравоохранения и Белорусской православной Церковью в учреждении образования «Гомельский государственный медицинский университет» пройдут научно-образовательные чтения «Актуальные проблемы биоэтики: взгляд медицины и Церкви». 

Организаторами научно-образовательных чтений выступили УО «Гомельский государственный медицинский университет», Гомельская епархия Белорусской православной церкви, общество православных студентов-медиков в честь преп. Манефы Гомельской. 

Православная Церковь накопила за последние годы немалый опыт по воспитанию молодежи и теперь есть возможность этим опытом поделиться, разработать совместную стратегию для воспитания медиков будущего.

В чтениях примут участие студенты, молодые ученые, специалисты различных сфер медицины, преподаватели медицинских учебных заведений, а также представители духовенства Гомельской епархии.

На современном этапе развития общества возникает проблема элементарной просвещенности врачей в области нравственных вопросов. Врач обязан иметь обоснованную оценку этичности применения различных методов диагностики и лечения. 

Каким же должен быть нравственный облик врача? В чем состоит врачебный долг? Каковы последствия исцеления «любой ценой»? Ответу на эти и другие вопросы будут посвящены текущие чтения. Не останутся без внимания и актуальные вопросы биоэтики (экстракорпоральное оплодотворение, паллиативная помощь, эвтаназия, суррогатное материнство и др.). 
Интересные, содержательные выступления участников и их доклады, обсуждение самых экстраординарных и приоритетных вопросов, дискуссии, которые развернутся во время научно-образовательных чтений, смогут посодействовать достижению более целостного взгляда на врачевание и заботу о здоровье человека на всех уровнях – духа, души и тела. 

Тематика чтений представляет собой наибольшую актуальность, прежде всего, для студентов медицинских учреждений, которым важно не только узнавать болезни тела, но и сочувствовать страдающей душе человек
Научно-образовательные чтения состоятся 12 апреля 2018 г. (четверг) по адресу:
ул. Ланге, д.5, 7 этаж, зал заседания Совета университета, начало в 11:00.
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